

学习贯彻党的二十届四中全会精神

保障和改善民生,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐

一论学习贯彻党的二十届四中全会精神 人民日报评论员

全体人民共同富裕是中国式现代 化的本质特征。党的二十届四中全会 坚持以人民为中心的发展思想,牢牢 把握共同富裕的目标要求,围绕加大 保障和改善民生力度、扎实推进全体 人民共同富裕作出战略部署,鼓舞激 励亿万人民在新征程上踔厉奋发,为 创造更加幸福美好生活而不懈奋斗。

让人民生活幸福是"国之大者", 我们党团结带领人民进行的一切奋 斗,根本目的就是为了让人民过上好 日子。党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央坚持不忘初心,站 在人民立场上考虑问题,推动区域协 调发展,采取有力举措保障和改善民 生,打赢人类历史上规模最大的脱贫 攻坚战,全面建成小康社会,为促进共 同富裕创造了良好条件。

"十四五"时期,每年城镇新增就 业1200万人以上,人均预期寿命达到 79岁,全国跨省异地就医直接结算惠 及5.6亿人次,学前教育毛入学率达 到 92% 把造福人民作为根本价值 取向,在发展中稳步提升民生保障水 平,人民群众获得感、幸福感、安全感 更加充实、更有保障、更可持续。亲历 新时代中国变化,有外国友人评价:中 国共产党为人民办实事,以实际行动 带领全体人民奔向共同富裕。

实现共同富裕是一个在动态中向 前发展的过程,必须持之以恒、久久为 功。全会在指导思想中突出强调全体 人民共同富裕迈出坚实步伐,这是指 导"十五五"时期经济社会发展的一个 总体性要求。明确以满足人民日益增 长的美好生活需要为根本目的,明确 坚持人民至上为必须遵循的一条重要 原则,明确人民生活品质不断提高为 主要目标之一,全会围绕就业、收入、 教育、社保、住房、医疗、养老、托幼等 群众关心的事部署一批均衡性可及性 强的政策举措;着眼缩小区域差距、城 乡差别,在加快农业农村现代化、扎实 推进乡村全面振兴,优化区域经济布 局、促进区域协调发展等方面部署一 批务实举措;着眼促进人民精神生活 共同富裕,对激发全民族文化创新创 造活力、繁荣发展社会主义文化提出 明确要求。

城乡融合发展是满足人民对美好 生活的向往、促进共同富裕的内在要 求,这里以此为例进一步分析。

习近平总书记强调,"我们全面建 设社会主义现代化国家,既要建设繁 华的城市,也要建设繁荣的农村"。"十 四五"时期,从以学习运用"千万工程" 经验为引领扎实有力推进乡村全面振 兴,到"四好农村路"铺就老百姓家门 口的致富路、幸福路、连心路、振兴路, 我国城乡基础设施一体化和公共服务 均等化深入推进,城乡要素流动更加 顺畅高效,农村居民收入增速连续多

年快于城镇,2024年城乡居民收入比 相较2020年下降0.22。实践有力证 明,推动形成工农互促、城乡互补、协 调发展、共同繁荣的新型工农城乡关 系,这只有在中国共产党领导和我国 社会主义制度下才能实现。

壮大县域富民产业,是统筹推进 新型城镇化和乡村全面振兴的必然要 求,对推进城乡融合发展、促进共同富 裕具有全局性、基础性、战略性意义。 浙江安吉,一片叶子富了一方百姓,推 进农文旅融合发展,从"美丽风景"走 向"美好生活";陕西延安,建设"苹果 高质量发展先行区",依靠科技创新拓 展产业链、价值链,让红苹果成为"致 富果""幸福果"。把解决好"三农"问 题作为全党工作重中之重,发展比较 优势明显、带动能力强、就业容量大的 县域富民产业,提升农业综合生产能 力和质量效益,提高强农惠农富农政 策效能,一定能带领广大农民群众共 同奔向中国式现代化的美好未来。

现代化的本质是人的现代化,最 终目标是实现人的自由而全面的发 展。贯彻落实党的二十届四中全会精 神,始终与人民风雨同舟、与人民心心 相印,想人民之所想,行人民之所嘱, 在发展中保障和改善民生,推动人的 全面发展、全体人民共同富裕迈出坚 实步伐,就一定能在新征程上创造新 的历史伟业。

,皆为传

(上接一版)

1999年,17岁的梅玉林从黑龙 江省奔赴阜新地区后,命运的轨迹在 此与玛瑙悄然交汇。初入此行时,切 片、拉料的基础技艺就让他屡屡碰壁: 不听话的刻刀总爱打滑,稍有不慎便 会毁掉整块原料。为将心中的图景精 准复刻于石上,他白天在作坊里苦练 刀工,指尖磨出厚茧仍不停歇;夜晚扎 进美术班夯实功底,灯光下的身影,写 满青年人的执着与倔强。

蓄力待发终遇契机。2000年,梅 玉林如愿拜入中国工艺美术大师、中 国玉石雕刻大师王磊门下。师傅的 每句点拨都随着刀锋起落,深深刻进 他的心里。"玉林有天赋,更难得的是 肯下苦功,"师傅的赞誉里满是期许, "他耐得住寂寞,沉得下心性,这份朴 实与坚韧正是匠人最可贵的品质", 在师傅的悉心教导下,梅玉林的技艺 突飞猛进,对玛瑙雕刻的热爱,也在 日复一日的坚守中愈发深厚。从选 料、设计到雕刻,他慢慢摸清了玛瑙 的"脾气",读懂了原石的"心声"。同 一年,他终于完成了人生中的第一件 作品《一鸣惊人》。"所有的坚持和努 力都不会白费,"梅玉林感慨道。"作 品给你的回馈,比任何掌声都动人。"

2013年,梅玉林个人工作室正式 成立,标志着他的艺术创作迈入系统 化阶段;6年后,梅氏玛瑙文化艺术馆 落成,成为展示阜新玛瑙文化的重要

都说匠人有三重境界"手上有 刀,眼中有石,心里有魂",为寻这份 "魂",他远赴上海、北京等地潜心研 学,将海派玉雕的柔美婉约与京派翡 翠的雄浑大气巧妙融入到自己的刀 法之中,这段南北求索之路,让他的 艺术创作在刚柔并济中日渐成熟,雕 刻风格更具底蕴和张力。

2018年,是梅玉林匠心扎根的关 键节点。其作品《父爱之轮回》一举 斩获"百花奖"金奖与"天工奖"最佳 创意奖。这件凝聚心血的佳作,巧用4 块玛瑙的天然俏色,雕琢出"初见、陪 伴、托付、离别"四幕人生图景,亲情与 生命轮回的深邃之美,在温润的玛瑙 上静静流淌。"这份荣誉重于奖杯本 身,"梅玉林动容地说,"它意味着石头 里关于父爱的无声叙事被看见、被听 见,它不再只是一件作品,而是真正拥 有了生命,承载了情感与温度。"

多年来,梅玉林的创作题材愈发 丰富多样,山水景致的清幽、花鸟雅 趣的灵动,皆可入石成画。更难得的 是,他将阜新本地的文化和传说精心 镌刻其中。为庆祝阜新蒙古族自治 县六十岁生日创作的《蒙古魂-- 成 吉思汗》,借玛瑙的天然俏色,尽数呈 现一代天骄成吉思汗的威武形象与 雄才大略,以此致敬其推动多民族融 合和文化交流的历史功绩,也让玛瑙 成为了文化传承的鲜活载体。"每一 件作品都像我的孩子,从璞玉原石到 精雕成品,我是一点点看着它们'长 大'成形的。"梅玉林话语间,满是匠 人对作品的珍视与深情。

谈及20余载坚守的缘由,梅玉林 缓缓伸出双手:15处刀痕、8处刺 孔……这些深浅不一的伤痕,既是 学艺路上交过的学费,更是他执着前 行的烙印。"玛瑙见证着阜新地区从'资 源枯竭'到'文化新生'的转型。我们手 艺人不过是俯下身,替它说出想说的 话。"这份质朴的心意,也连接着一代代 非遗传承人的执着坚守与薪火相传。

如今的梅玉林,不仅专注于艺术 创作,更致力于技艺的传承和弘扬。 他在玛瑙雕刻学校任教,在工作室悉 心带徒。看着学员们从握不稳刻刀 到能独立完成作品,仿佛看到当年的

自己,也深知这份手艺终将生生不 息。为让玛瑙雕刻技艺焕发新的生 机,他积极推动行业交流合作,多次 参加国内外玉石雕刻展览和论坛,与 同行分享经验、交流心得;同时,他撰 写多篇关于玛瑙雕刻技艺的文章,发 表于行业期刊上,为技艺的传播发展 倾注了大量心血。

"师傅毫无保留地传授技艺,更教 会我要守住匠心。"学生马钟雨的话语 里,道出了他对师傅的敬佩和感念。

今年4月,梅玉林荣膺"中国玉石 雕刻大师"称号,这份荣誉是对他多 年刀耕不辍的最好注解。自2004年 中国珠宝玉石首饰行业启动该称号 评定以来,历经八届评选,截至2025 年,全国仅有294人获此殊荣,足见其 含金量之重。

"我最大的心愿,是用玛瑙刻出 56个民族的文化图腾。"梅玉林眼中 闪烁着光芒,"这不仅仅是简单的符 号堆砌,更是要通过艺术创作,把中 华民族共同的血脉之魂,凝练在方寸 玛瑙间。"

如今,阜新已成为"世界玛瑙之 都",玛瑙产业在时代机遇和政策东 风的助推下蓬勃向前。

作为玛瑙雕刻手艺人,最好的回 应便是沉下心来,将"一根头发丝上 刻六道线"的细功夫练到家。对此, 梅玉林与同行们始终怀着一份朴素 而坚定的信念,让玛瑙雕刻手艺在指 尖代代相传,让古老的文化瑰宝焕发 新的生机。

暮色渐深,工作台前的那盏暖黄 灯光依旧清亮,刻刀在石头上轻轻划 过,发出细微而坚定的声响,如时光 絮语低吟着未改的初心。梅玉林将 继续与同行们携手,以匠心为墨,以 岁月为笺,在方寸灵石上书写关于玛 瑙的故事。

喝茶不一定能"刮油"

在减肥的探索之路上,大家常常对喝茶 "刮油"这一说法抱有希望,想着喝茶或许能分 解脂肪,或者抑制、延缓脂肪的吸收,又或者是 能促进脂肪从体内排出。总之,就是想通过喝 茶来减少人体对脂肪的摄入。喝茶真的能实 现这个目标吗?目前来看,还不太行。

有人说,吃饭的时候喝茶,就会觉得没那 么油腻了。这是因为当食用比较咸腻的食物 时,口腔里也会有黏腻的感觉,所以喝茶后会 觉得口腔变清新了。还有人觉得,吃完饭喝 茶,肠胃会有轻松感,或者饿得更快。这是因 为像绿茶、普洱这类茶,在饮用时能够促进肠 道蠕动,让人感到肠子里"空了一点",仿佛起 到了清油腻、"清肠"的作用。此外,绿茶、红茶 里含有茶多酚、茶碱、咖啡因等物质。有些人 在空腹饮茶时会产生类似于低血糖的交感神 经兴奋反应,因而感到肚子有点"空",误以为 喝茶能消油。

喝茶"刮油"有待商榷,也有人对此提出不 同意见。一些研究表明,茶叶中含有的儿茶素 等茶多酚具有抗氧化作用,能够促进脂肪的氧 化和利用。但实际上,单纯靠这个理论来饮茶 消油并不现实。

茶多酚确实具有较强的抗氧化作用,从长 期来看,能起到减少脂肪吸收、促进减重减脂 的效果。然而,这种功效需要摄入大量的茶多 酚才能显现,也就是说,必须得论吨喝茶才可 能产生一点点作用。

因此,茶叶即使有一些偏药理性的作用, 它也不会立刻将人体内的油脂排出体外,因为 这些茶多酚并没有减少脂肪在肠道中的吸收, 靠喝茶消油并不能起到实际效果。

到底吃啥、喝啥才能"刮油"呢?

首先,当大量摄入脂肪含量高的油腻食物 时,应同时多补充一些新鲜的蔬菜水果。新鲜 的蔬菜水果中含有大量膳食纤维,这些膳食纤 维能延缓肠道对食物中脂肪的吸收速度,从而 降低吸收效率。

此外,用粗杂粮替代精米白面类主食也是 一个不错的选择。粗杂粮中不仅富含膳食纤 维,还含有丰富的B族维生素,不仅能阻碍脂 肪的吸收,还能补充有助于物质代谢的B族维

另外,尽量选择更清淡、脂肪含量低的食 物。在探讨"刮油"之前,应该从根源上考虑减 少脂肪的摄入。养成吃清淡、低油低盐食物的 习惯,这样就能占据较大的胃容量,从而自然 减少高脂、高糖、精加工食物的摄入量。

总之,"刮油"不能仅仅依靠喝茶,而是要 从源头抓起:少吃"油"(即高脂肪食物),让脂 肪吸收得少一点、慢一点。当然,加强锻炼也 是必不可少的,这样就能让脂肪消耗得多一 点、快一点。只有做到"少进多出",才能有效 避免脂肪在体内囤积。 (光明日报)

·广告·

分类信息

遗失声明

阜新蒙古族自治县绿之缘花生种植专业合作社 (J2291000273901)开户许可证遗失,开户银行:阜 新银行股份有限公司亨通支行,账号: 12008000022474,声明作废。

注销公告

阜新蒙古族自治县沙拉镇朝代营子村扶贫互助 社(统一社会信用代码: 51210921MJ3301107M) 经理事会会议决定注销,请相关债权债务人于本公 告见报之日起45日内到本村办理相关债权事宜,逾 期按相关规定处理。

特此公告

